



# 亚冠开始啦!还是“杯具”吗?

## 天津泰达、杭州绿城今日亮相

本报记者 李志刚

在日前进行的足球工作会议上,中国足协向中超俱乐部发出了“十年之内夺取亚冠冠军”的号召。“十年太久,只争朝夕”,上海申花老板朱骏认为“中超四强2011赛季便能进军亚冠四强”,事实果真如此乐观吗?3月1日、2日两天,鲁能、天津、杭州、上海这四支国内劲旅便将分别开始自己的2011亚冠征程,率先出战的将是客场挑战韩国济州联队的天津泰达,他们的比赛将在北京时间3月1日下午进行,而在3月1日晚上,坐镇主场的杭州绿城将迎战日本名古屋鲸八。

### 挑战韩国球队,“大头”呼吁减压

此前数年,“大头”李玮锋一直在韩国K联赛踢球,如今披上天津泰达的战袍之后,他的经验让球队主帅哈恩格外看重。“李玮锋对韩国球队以及韩国球员都特别了解,这对于我们来说是一个极大的帮助。”哈恩在赛前新闻发布会上这样说。

这是哈恩的第一次亚冠之旅,不过他强调丰富的欧冠经验会帮助自己调整好队伍,“我一直告诫球员,不要过于看重国际比赛,不要过于重视对手。其实这只是一场普通的比赛,跟中国国内的比赛没有实质的差别。亚冠第一场可能会让球队有所紧张,但我想对手也会遇到这个问题。”

李玮锋是天津泰达队里的“韩国通”,而济州联队里也有一个“中国通”,那就是该队队长、曾在2009赛季效力于长沙金德的金殷中。2009赛季金殷中在长沙金德的队友张晓彬目前在天津泰达踢球,他们俩赛前还特意见了一面互致问候。谈到

韩国球队的特点,“大头”李玮锋笑着说“中国球迷都明白啊”,“济州联队里,有四名我以前在水原三星效力时的队友,相互之间真的是非常了解。我知道中国球迷都盼望着我们天津泰达能够取得好成绩,但光是着急可没有用啊。如果外界降低一下对我们的期望值,给我们创造一个更宽松的环境,那没准我们真能给大家带来惊喜。”

### 迎击日本球队,矫喆热血沸腾

3月1日晚上,杭州绿城将在主场黄龙体育中心迎战日本名古屋鲸八队,这是杭州绿城历史上第一次在亚冠赛场上亮相,主帅吴金贵表示自己绝对不是“打酱油”的,“尽管对手的整体实力高于我们,但我们绝对不会轻言放弃。”

在吴金贵看来,体能是杭州绿城拥有的客观优势,“一方面,我们是主场作战,体能上本来就是有优势;另一方面,名古屋鲸八刚刚在2月26日踢了一场正式比赛,他们可能还没有完全恢复过来。”吴金贵提出的作战目标是“尊重对手,打出水平,在各个方面与对手展开较量”,而据记者了解,杭州绿城已经制定了稳守反击的战术,在确保不输球的前提下,争取利用反击和主场定位球敲开名古屋鲸八的大门。

杭州绿城很多球员都是初次参加亚冠,而他们的内援矫喆却可以算是“亚冠老兵”了。在展望与名古屋鲸八的这场对决时,矫喆自然不像吴金贵那样客气,他说,“每一次对阵日本球队,都会让我热血沸腾,以前在鲁能,现在在绿城,球衣换了,但心情永远不会改。”



2月28日,杭州绿城队主教练吴金贵(右)与队长杜威出席赛前新闻发布会。当日,将于3月1日进行的2011年亚洲足球冠军联赛F组首轮比赛的杭州绿城队与日本名古屋鲸八队在杭州黄龙体育中心举行赛前新闻发布会。 新华社发

## 伊万低调庆祝57岁生日

本报特派记者 胡建明

“Happy birthday to you(祝你生日快乐)!”2月28日晚餐时刻,一阵阵生日祝福的歌声从鲁能泰山队下榻的酒店餐厅内传出来,这一天,是鲁能泰山队主帅伊万科维奇的57岁生日。大战当前,伊万并没有在过生日这件事情上花费太多的精力,没有酒水、没有豪华的派对,和队员们凑在一起吃块蛋糕,这个生日就算过完了。

这是伊万第二次带领鲁能泰山队出征亚冠赛事,上赛季,他首次率队出征,球队在亚冠赛场上只取得了两场胜利,最终无缘小组出线,这也成了伊万的一块心病。如今谈起上赛季的亚冠经历,伊万依旧是耿耿于怀,“其实我们去年和小组赛每

一个对手的比赛过程都打得不错,可惜我们的运气不太好,我认为我们的队员太渴望胜利了。所以今年我们会吸取去年的教训,我和我的队员都不会第二次犯相同的错误,这也是我们打好今年亚冠的一个有力保证。”

本赛季,为了打好亚冠比赛,鲁能俱乐部加大了投入力度,连续为球队引进了高水平的强援,这既给伊万增加了动力,也给他增加了压力。最近几天,伊万说的最多的就是一定率领鲁能泰山队获得小组出线权。因为他知道,如果他彻底征服鲁能这帮队员,必须率队在亚冠中取得好成绩。

对于伊万科维奇来说,能否打好与全北现代队的比赛,将直接左右着鲁能泰山队在亚冠赛场上的最终走势。在这种情况下,生日到底该怎么过,他根本就没有考虑过,“我现在的任务就是带队打好亚冠联赛,其他问题,我都还没有考虑。”

鲁能俱乐部在这个问题上看得也比较清楚,俱乐部领导除了安排给伊万买来一个大的生日蛋糕外,就只能再给伊万送上几句祝福的话,“我们最大的愿望就是能和伊万一起取得更好的成绩。我们希望队员们能在2日的比赛中战胜对手,胜利是我们送给伊万最好的礼物。”

(全州2月28日电)

中国地下河第一漂流

# 山东地下大峡谷

地下暗河演绎激情漂流

【湖光山色 流泉飞瀑 秀丽奇峡】

## 天马岛旅游区

国家地质公园 山东十大影视基地  
国家AAAA级旅游区 山东自驾游示范点

## 地下萤光湖

萤火虫的世界

国家AAAA级旅游区 中外特色旅游品牌 山东十大休闲度假景区 山东十佳旅游景区

一日游: A.地下大峡谷·地下萤光湖/灵泉山 B.天马岛一日游  
二日游: 地下大峡谷·地下萤光湖·天马岛/灵泉山

各大旅行社均可报名